TURKCE

1.SORU:

Alti gizili olarak verilen “nihayet” s6zcligiiniin ciimleye kattigi anlam “A” segenegindeki “sonunda” s6ézcuglinde
vardir.

Cevap:A

2.SORU:
Kizginlik s6zclgl metinde gergcek anlaminin disinda kullaniimistir.
Cevap:A

3.SORU:

Numaralanmis sdzciik ve sdzciik gruplarinda incelendiginde kuralli ve anlamli olarak “insanlar 6nce para kazanmak
icin sagliklarini sonra da sagliklarini kazanmak icin paralarini verirler” cimlesine ulasilir.

Cevap:D

4.SORU:
II. cimlede “fakat” ifadesi, IV. cimlede ise “ama” ifadesi dislincenin yoniinii degistirmistir.
Cevap:D

5.SORU:

A secenegindeki “yapiyorum” fiilinde bicim olarak simdiki zaman kipi, anlam olarak ise genis zaman kipi
kullanilmistir.

Cevap:A

6.SORU:

.....

Cevap:B

7.SORU:
C secenegindeki “ tavsan agz1” s6zctgi anlam degismesine ugradigi icin “tavsanagzi” seklinde bitisik yazilmahdir.
Cevap: C

8.SORU
C secenegindeki cimle incelendiginde bu ciimlede soru anlami olmadigi gérilmektedir.
Cevap:C



9.SORU:
Verilen metin incelendiginde vitaminler ve vitaminlerin kullanimi ile ilgili bilgi verilmektedir.
Cevap: B

10.SORU:
A seceneginde karsitlik, B seceneginde benzetme, D seceneginde abartma s6z sanatlari vardir.
Cevap: C

11.SORU:
Verilen metinde nazar boncugu ile ilgili kiltliriin devam etmesi ile ilgili ne gibi ¢calismalar yapildigi anlatiimistir.
Cevap: B

12.SORU:
Verilen grafik incelendiginde mutluluk seviyesinin en yiiksek oldugu grup 65 yas ve lzeridir.
Cevap: D

13.SORU:
Seceneklerdeki gorseller incelendiginde C secenegindeki gorsel gercekle baglantisi olan bir resimdir.
Cevap: C

14.SORU:

Verilen infografik incelendiginde Abdurrahim Karakog¢’un en dnemli siirinin “Mihriban” olduguna dair higbir bilgi
yoktur.

Cevap: A

15.SORU:
Verilen metin daslincenin akisina gore “isteyen, istediginde glizel konusabilir.” cimlesiyle devam ettirilmelidir.
Cevap: B

16.SORU:
Verilen metinde paylasmanin kisiye cocuk yasta kazandirilmasi gereken bir erdem oldugu vurgulanmaktadir.
Cevap: B

17.SORU:

Verilen metne | ve Il numarah metinler eklendiginde “betimle ve 6yklleme” anlatim bicimlerinden yararlanilmis
olur. Verilen metin “Tuzsuz sampuan ne isi yarar?” sorusuna cevap olarak soylenmistir.

Cevap: C

18.SORU:
Metinlerde 6ykiileme ve tanimlama teknikleri ortak olarak kullanilmamistir.
Cevap: D

19.SORU:

Verilen metinde ¢ocuklarda 6z giiven eksikliginden bahsettigi icin metne en uygun bashk Cocuklarda Oz Giiven
Eksikligi” olmalidir.

Cevap:A



20.SORU:

GUNLER
Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma Cumartesi
Basketbol Binicilik Futbol Muzik Okguluk Resim
Verilenler tabloya yerlestirildiginde basketbol kursu carsamba giini olamaz.
Cevap: D
OMAGE TURKGE 7. SINIF DENEME 2 COZUMLERI
1 2 3 4 5 7 8 9 |10 |11 |12 |13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20
A A D D A C C B C B D C A B B C D A D




SOSYAL BILGILER

1. Etkili iletisim kurarken giler yiz kullanmak iletisimi olumlu etkiler.
Cevap: A

2.
[. Duru’nun okula giderken merdivenleri stipliren apartman gorevlisine kolay gelsin demesi: Sozlii
Il. Ceyda’nin yabanci dilini gelistirmek icin mektup arkadasi edinmesi: Yazih

lIl. Zeynep’in sinifa girdiginde sinif arkadasinin ona suglar gozle baktigini fark etmesi: Sézsiiz
IV. Beyza’'nin bayramda akrabalarina e-posta atmasi: Yazih

Cevap: B

3.

I. Bolgede asayisin ve huzurun saglanmasi amaglanmistir.
Il. Gog edenlere ekonomik destek saglanmistir.
1. Bolgeye Tiirk islam kiltiirii yayilmaya calisilmistir.

Osmanli Devleti iskan Politikasi ile yukaridaki yargilarin tamamini amagclamistir.
Cevap: D

4.

Gorseldeki bilgilere bakarak Siber zorbaliga maruz kalmamak icin sosyal medyanin kullanilmamasi gibi bir ¢cikarimda
bulunulamaz.

Cevap: D

5.
Kisisel ¢ikarlarin 6n planda tutulmasi Basin yayin ilkeleri arasinda yer almaz.
Cevap: A

6.
Paragrafta Ronesans’tan ©nce hicbir bilimsel calismanin yapiimadigi bilgisi dogru degildir. Ciinkii Tirk-islam

Devletleri’nde Ronesans’tan dnce birgok bilimsel faaliyetler yapilmistir.
Cevap: B

7.

Fethedilen yerlerde yasayan halk kisa stirede Osmanli yonetimini kabul etmistir: Hosgorii politikasi

Ahiler, esnaf ile devlet arasindaki iliskileri yliritmuslerdir: Sosyal yapi

Osmanli Devleti’nin Bizans sinirinda olmasi, Balkanlara yakin olmasi: Cografi konum

Osmanli Devleti planli politikalar ile fethedilen yerlere Trk ailelerini yerlestirmistir. Bu durum fethedilen yerlerin
hizla Tiirk yurdu haline gelmesini saglamistir: iskan politikasi

Cevap:C



8.

Paragrafa gére Osmanli Devleti’'nde herkes misafir agirlamak zorunda degildir. Osmanh konuksever bir toplumdur
fakat herkesi misafir etme zorunlulugu yoktur. Gonulli yapilan bir istir.

Cevap: A

9.

I. iklim kosullari: ihman iklimin etkili olmasi ifadesi

Il. Ekonomik faaliyetler: Deniz yollari ticaretini kontrol etmesi ifadesi

lIl. Su kaynaklarina yakinlk: Kapadokya’nin su havzasi icinde olmasi ifadesi
IV. Turizm faaliyetleri: Paragrafta turizm ile ilgili herhangi bir ifade yoktur.
Cevap: C

10.

I. Ilkdgretim zorunlu hale getirilerek modern okullar agilmis, yurtdisina 6grenci génderilmistir: Egitim
Il. Devlet memurlarina; pantolon, ceket giyme ve fes takma zorunlulugu getirilmistir: Sosyal

. Yenigeri Ocagi kaldirilarak yerine Asakir-i Mansure-i Muhammediye ordusu kurulmustur: Askeri
IV. Divan-1 Himayun kaldirilarak yerine bakanlklar kurulmustur: Siyasi

Cevap: D



DIN KULTURU VE AHLAK BILGISi

1.SORU: Verilen metinde kurban ibadetinin yardimlasmaya olan etkisi verilmis ve bu metinle ilgili
olan ayet sorulmustur. “C” seceneginde verilen metin ile iliskilidir.

Cevap: C

2.SORU: Sorunun onciillerinde maddeler halinde 6zellikleri verin sure “Nas Suresi” dir. Dogru cevap
“A “secenegidir.

Cevap: A

3.SORU: Soru ahiret hayatinin asamalarinin dogru siralanmasi becerisini istemektedir. Yer degismesi
istenen iki kavram “Oliim ve kiyamet” kavramlaridir. Dogru secenek “D” segenegidir.

Cevap: D

4.SORU: Verilen metinde vurgulanan kavramin bulunmasi istenmek de, bu kavramin hangi
secenekteki ayet de yer almadigi sorulmaktadir. “D”’ se¢ceneginde vurgulanan kavram
bulunmamaktadir. Cevap “D” seg¢eneginde yer almaktadir.

Cevap: D

5.SORU: Soruda Umre ibadeti ile ilgili dnciller verilmis ve bu ibadetin bulunmasi istenmistir. Dogru
cevap “B” segcenegidir.

Cevap: B

6.SORU: Soruda haccin yapilisi ile ilgili siralama yapilmasi istenmistir. Dogru siralama ihrama girme ile
baslayip , ihramdan ¢cikma ile biten secenek olan “C” seceneginde yer almaktadir.

Cevap: C

7.SORU: Soruda verilen (g farkh hadis ile vurgulanan mesaj ile 6rtiisen secenek istenmistir. Dogru
cevap “B” secenegidir.

Cevap: B

8.SORU: Soruda verilen bilgilere gore ulasilamayacak yorum istenmistir. “Ahireti yalnizca iyilerin
gorebilecegi” yorumuna verilen bilgilerden ulasilamaz. Dogru cevap “A” segenegidir.

Cevap: A

9.SORU: Soruda Verilen metinde vurgu yapilan kavram istenmektedir. Dogru kavram “Gayb” dir. Bu
kavram “A” seceneginde yer almaktadir.

Cevap: A

10.SORU: Soruda Onciillerdeki bilgilerle tanitilan peygamberin bulunmasi istenmektedir. Hakkinda
bilgi verilen peygamber Hz. ismail’dir. Dogru cevap “C” seceneginde yer almaktadir.

Cevap: C



INGILIZCE

1- Soruya baktigimizda Mr. Clark isimli 6gretmenin 6grencilerine uyguladigi anketi gérmekteyiz. Bu
ankete gore dogru olmayan climleyi bulacagiz. A sikkinda “Jack insanlari glildiirtir ve eglendirir”
climlesini anketteki 5. Sorudan g¢ikariyoruz. C sikkinda “Jack insanlarla oldugunda rahat hisseder”
climlesini anketteki 1. Ciimleden gikariyoruz. D sikkindaki “Jack cémert ve diirst bir kisidir” cimlesini
anketteki 4. Cimleden gikariyoruz. B sikkindaki “Jack genellikle bireysel aktiviteleri tercih eder”
climlesi anketteki cevaplardan gikarilamaz.

CEVAP:B

2-Sorudaki metinde bir kisinin babasi hakkinda yaptigi Facebook paylasimini gérmekteyiz. Buna gére
hangi sorunun cevabi bu metinde bulunmamaktadir sorusuna yanit aramaktayiz. D sikkindaki
“Watson’un milleti nedir?” sorusunun cevabi metinde yer almamaktadir.

CEVAP:D

3-Soruda (nli bir spor sirketinin genclere ve yetiskinlere sordugu favori spor sorusunun sonuglari
verilmektedir. Buna gore yanlis olan climleyi bulmamiz isteniyor. B se¢cenegindeki “Bisiklete binmek
genclerin ve yetiskinlerin favori aktivitesidir” climlesi yanhstir.

CEVAP:B

4-Soruda Juventus ve Barcelona futbol kullipleri arasinda oynanan Avrupa Sampiyonlar Ligi yari final
maclarinin iki maglik serideki sonugclari verilmektedir. Buna gére dogru olmayan cevabi bulacagiz. A
seceneginde “Skor ikinci magta beraberedir”, B seceneginde “ Barcelona ilk magta kazanmistir” ve C
secenegindeki “Cristiano Ronaldo iki magta da gol atmistir” climleleri dogrudur. D segenegindeki
“Juventus ilk magta rakibini yenmistir” cimlesi yanhstir.

CEVAP:D

5-Soruda bize bir zaman cizelgesi icinde olaylar verilmektedir. Bu olaylara baktigimizda A sikkindaki
“Steve Jobs ilk iPhone yaptiktan 4 yil sonra 6lmistir” ciimlesinin dogru oldugunu gérmekteyiz.
CEVAP:A

6-Soruda iki kisi arasinda gecen konusmayi tamamlayamayan soru ciimlesi sorulmaktadir. ilk bosluga
B secenegi ( Ne zaman ve nerede dogmustur?), ikinci bosluga A segenegi (Egitim yasantisi nasildi?),
lglnci bosluga D secenegi( En biyik basarisi neydi?) gelecektir. C secenegindeki “Cocuklarini nerede
blyltmUstir?” sorusunun cevabi yoktur.

CEVAP:C



7-Soruda bu metine olabilecek en iyi baslik sorulmaktadir. Metine bakildiginda hayvanlarin diinyanin
onemli parcasini olusturdugu ve giinden giline yok olma tehlikesi yasadigindan bahsedilmektedir.
Buna gore olabilecek en iyi baslk A se¢cenegidir.(Vahsi yasami koru!)

CEVAP A

8-Soruda Michael ve arkadaslarinin hayvan tahmin etme oyunu oynadigindan bahsedilmektedir.
Buna gore oynadiklari oyunda hangi hayvan hakkinda konustuklarini bulacagiz. Diyaloga baktigimizda
yok olma tehlikesi altinda olmadigi, Afrika ormanlarinda yasadigi, gliclii pengeleri oldugu ve
ormanlarin krali olarak bilindiginden bahsedilmektedir.

CEVAP:C

9-Soruda Barney isimli kisinin cogu zamanini televizyon izleyerek gecirdiginden ve diin de doért tane
televizyon programi izlediginden bahsedilmektedir. Bu programlara baktigimizda Barney’in haberler,
sohbet programi ve yarisma programi izledigini, ama B sikkindaki korku filmi izlemedigini
gormekteyiz.

CEVAP:B

10- Soruda 4 tane farkli televizyon kanalinin hafta ici yayin akisini gormekteyiz. Peter ve babasi
arasindaki diyalog ve bu yayin akisina bakarak birlikte izleyebilecekleri bir program bulmamiz
isteniyor. Peter durum komedisi (sitcom) ve spor programlari izlemeyi tercih etmektedir. Babasi ise
eve 7.30 gelmektedir ve eglenceli televizyon dizileri seyler izlemeyi istemektedir. Buna gore saat
7.30’dan sonra eglenceli program yayinlayan kanal 3’dir. Kanal 3 sitcom (durum komedisi) bu
duruma uymaktadir.

CEVAP:C
























FEN BILIMLERI

1. modeller incelendiginde S elementi Sari renkte, O elementi Kirmizi renkte, H elementi Yesil renkte,
N elementi Mavi renktedir.

I. H2SO04 molekili olusturmak igin 4 kirmizi,2 yesil,1 sari top kullanmalidir.

II. NH3 molekiliini olusturmak igin 1 mavi,3 yesil top kullanmaldir.

[Il. NO2 molekili olusturmak igin 2 kirmizi ,1 mavi top kullanmahdir.

Bundan dolayi cevap B secenegidir.

2. Selin, NH3’in molekil modelini bilmiyor. NaCl kullanim alanlarini biliyor. C2H50H in hem molekail
modelini hem de kullanim alanini bilmiyor.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

3. Yelkenleri gemilerin biyiik yelken kullanmalari hava stirtlinmesini artirmak icindir. Diger
secenekler siirtlinme kuvvetini azaltmayi amaglamaktadir.
Bundan dolayi cevap C secenegidir.

4. Agirliklari ayni olan arabalarin farkh yiksekliklerden asagiya dogru birakildiklarinda duzlige
indiklerinde hizlarinin farkli olmasinin nedeni harekete basladiklarinda potansiyel enerjilerinin farkli
olmasidir. Yiiksekten birakilan araba daha fazla potansiyel enerjiye sahip oldugu i¢in daha fazla
kinetik enerjiye donlisimi daha fazla olur. Gergin bir yaydan ¢ikan okun, daha az gerilerek atilan
ayni oktan daha hizli gitmesi esneklik potansiyel eneriji ile ilgilidir. Ayni hizla giden otoblis ile
motosikletten, otobiisiin daha fazla enerjiye sahip olmasi kinetik enerjiye kitlenin etkisinden
dolayidir. Tahterevalliye binen iki arkadastan agir olanin asagida kalmasi kitle ile ilgilidir. Yuksek ve
alcak dallarda bulunan 6zdes iki elmanin yere diismesi sirasinda yiiksekten diisenin daha ¢ok zarar
gormesi potansiyel enerji de ylikseklik ile ilgilidir.

Bundan dolayi cevap C secenegidir.

5. hiticre canli bir varliktir. Hiicre teorisi zaman icerisinde degisiklige ugramistir. Gecmisten giinimize
hiicrenin yapisi degismemistir. TUm canlilar ¢ok hiicreli degildir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

6. Maddenin 6zelligini gosteren en kiiglik pargasi atomdur. Atomun gekirdeginde proton ve nétronlar
bulunur.
Bundan dolayi cevap B secenegidir.

7. gorselde verilen olay mayoz béliinmedeki parca gen degisimidir. Bu degisimin gerceklestigi evre D
seceneginde gosterilmistir.
Cevap D secenegidir.

8. |1l ve IV numarali gorseller hava sirtiinmesi ile ilgiliyken Il numaral gorsel sivi direnci ile ilgilidir.
Bundan dolayi cevap C segenegidir.

9. Elementler birleserek yine saf yapiya sahip bilesikleri olustururlar. Azot elementi N harfi ile
gosterilir. insan viicudunda elementler saf maddelerdir. Gérselde verilen oranlamalar kisilere gore
degisiklik gosterebilir.



FEN BILIMLERI

Bundan dolayi cevap B segenegidir.

10.

Bazi 6zel gorevleri Gstlenmis ve 6zel sekillere sahip olan =’lerin olusturdugu
topluluklara denir.

’larin bir araya gelerek olusturdugu yapidir.
Canllar olusturan en kiguk yapi birimidir.
% (organ) ’lerin birleserek olusturdugu yapidir.
(organizma) Bu yapinin icerisinde ¢ok sayida A bulunur.

Sistemler birleserek organizmayi olustururlar.
Bundan dolayi cevap C secenegidir.

11. her lic manavda esit kiitlede sebze meyve almis olsa da Refik Bey’in yasadigl yerde yer cekimi
kuvveti fazla oldugu icin aldigi Grtnlerin agirhgi fazla olacaktir. bu durum Refik Bey’in diger
manavlardan daha fazla kar etmesine neden olmaktadir.

Bundan dolayi cevap C secenegidir.

12. bilim insanlari ve atom modelleri incelendiginde dogru eslestirme A secenegindeki gibi oldugu
gorilmektedir.
Bundan dolayi Cevap A segenegidir.

13. uygulanan kuvvet ile is arasindaki iliskinin arastirilabilmesi icin secilecek iki diizenek arasindaki tek
farkin uygulanan kuvvet olmasi gerekmektedir. Cismin aldigi yol ile yapilan is arasindaki iliskinin
arastirilabilmesi icin secilecek olan diizenekler arasinda tek farkin yol olmasi gerekmektedir. Bundan
dolayi cevap A segenegidir.

14. esit kollu terazi ile cisimlerin kitleleri 6l¢ilir ve bu durum Dinya’nin her yerinde aynidir.
Dinamometrenin gosterdigi deger bulunulan yerdeki yer ¢cekim kuvvetine baglidir bundan dolayi
gezegen degisikligi dinamometrede okunan degeri etkileyebilir.

Bundan dolayi cevap A secenegidir.

15. gorseller incelendiginde 2. Ogrencinin ¢antasina uyguladigi kuvvet dogrultusunda hareket
ettirdigi icin fiziksel anlamda is yapmistir. 1. Ogrencinin cisme uyguladigi kuvvet yukari dogru iken
hareket dogrultusu yatay oldugundan fiziksel anlamda is yapmamistir.

Bundan dolayi cevap B secenegidir.



FEN BILIMLERI

16. Asliilk sorunun cevabindaki gazin hidrojen oldugu bilmistir ancak elementin sembolini yanlis
soylemistir. Kerem bor elementinin sembollini dogru, kullanim alanini yanlis soylemistir. Asli Argon
elementi ile ilgili yanhs bilgilere sahip. Asli’nin Kerem’e sordugu sorunun cevabi Silisyum sembolii
Si’dir.

Bundan dolayi cevap D secenegidir.

17. Xve Z ayni cins atomlardan olusmustur. Y molekili iki farkl atomdan olusmustur. Z molekili bir
element 6rnegidir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

18. 1. Durumda hareket halindeki K bilyesinin kinetik enerjisi artarken 2. Durumda azalmaktadir.
Sistemler strtiinmesiz oldugu icin toplam eneriji sabittir. Stirtinmeler 6nemsiz oldugu sistemlerde
enerjiler tam olarak birbirine dénusebilir.

Bundan dolayi cevap C segenegidir.

19. galaksiler arasi yolculuk ile ilgili gorsellerden yola ¢ikilarak yorum yapilamaz.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

20. homojen karisimlar 6zelligi her yerinde ayni olan karisim tirleridir. Gorseller incelendiginde sirke
ve sekerli cay bu 6zellige uymaktadir.
Bundan dolayi cevap C segenegidir.



